

## ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΚΑΙ ΑΙ ΑΡΧΑΙ ΤΟΥ ΟΥΓΓΑΡΩΝ

Αί αρχαι του Ουγγάρων κατήντησαν εκμεταλλεύσιμον εμπόρευμα εις χείρας των Τούρκων και των Βουλγάρων.

Έρχονται οι Βούλγαροι και επικαλούνται τας αρχάς αυτάς δια να καταλάβουν την Θράκην, και ζητούν δημοψηφίσματα δια την Μακεδονίαν.

Μερούται: τούτους οι Τούρκοι και ζητούν και ούτοι να κληρονομήσουν τὰ ζητήματα των Βαλκανίων και της Ανατολής επί τη βάσει των ίδιων αρχών. Προχωρούν μάλιστα οι Τούρκοι και έτι περαιτέρω. Αξιοούν όπως εξημερωθούν αι Αρχαι του Ουγγάρων σχετικώς προς την Τουρκίαν, εφ' όλων των εδαφών εκείνων, τὰ όποια κατείχαν αυτη πρό των Βαλκανικών πολέμων.

Το πράγμα αρχίζει να κατανοητόν.

Τούρκοι και Βούλγαροι, οι όποιοι δεν έσβέσθησαν ποτέ ουδεμίαν αρχήν, οι όποιοι έσστηρέθησαν πάντοτε εις την βίαν και εις την εξόντωσιν των άλλων λαών, επικαλούνται τώρα τας ύψηλοτέρας και ήθικωτέρας αρχάς διατί συμφέρει τούτο εις αυτούς.

Τί θά συνέβαιεν, εάν ήττατο ή Ανταντ και εξήρχοντο αυτοί νικητάι εκ του πολέμου;

Θά επανελαμβάνετο το έστωρικόν «Ουάι τοις ήττημένοις».

Και όμως ας μη άδικούμεν τους Τούρκους και τους Βουλγάρους, οι όποιοι επί τέλους αγωνίζονται, έστω και με τον άναιδέστατον τρόπον, δια το συμφέρον της Πατρίδος των.

Μάλλον πρέπει να εκφράσωμεν την εκπληξήν μας, δια την στάσιν των Συμμάχων μας, οι όποιοι δεν μετεχειρίσθησαν τούλαχιστον άπέναντι των δύο αυτών λαών μέτρα άπορροήν από το δίκαιον και την ήθικήν, ή όποια άπήτει άμελείκτον την τιμωρίαν αυτών, δι' όσας δηλώσεις και διαπραγμάς και σφαγής και θηριωδίας διεπράξαν εις χάρος των άντιπαλών των.

Η άλήθεια δυστυχώς είνε ότι εύρέθησαν Δυνάμεις μεταξυ των Συμμάχων, αι όποιαι παρά τας αρχάς τας όποιας επηγήθησαν, έπεδίωξαν έμπορικά συμφέροντα και πολιτικάς έπιρροάς και τούτο είνε έκεينو που περιέπλεψε τὰ πράγματα και κατέστησε τούτον δύσκολον την λύσιν των Ανατολικών ζητημάτων.

Εάν δεν έμειλοχώρουν τούτοις φάσεως θιλέψεις, δεν θά εύχαμεν τας προτάσεις περι κατασκευής ουδέσθεν κρατειδίων εις την Θράκην, τὰ όποια ως μη άποτελούντα ριζικάς λύσεις, είνε προωρισμένα να κρατώσιν εν έκκρεμότητι το Ανατολικόν ζήτημα και να άποτελώσιν την έστειαν και το κέντρον παντοδαπών έπιρροών και θιλέψων, εξών θά άπειλετάι διηνεκώς ή ειρήνη του κόσμου.

Αλλ' αι αρχαι του Ουγγάρων δεν άπέδωκαν εις τούτοδόν τε.

Γάστρον λοιπόν από ένα τούτουδον θαλάσσιμα διατί να μη ένοχρόνυνται οι Τούρκοι και οι Βούλγαροι και διατί να μη προβάλλουν τας παραλογωτέρας και άναιδετέρας των άξιώσεως;

κολούθησε ο Έλλην Προσπουργός δια το ζήτημα τούτο δεν είνε το μόνον επί του όποιου ή Αμερικανική Γερουσία θά κληθίι να άποφανθίι. Η συνήχη της ειρήνης των Βερσαλλιών και ή Κοινωνία των Έθνών θά προηγηθούν. Άλλως τε εν τω κανονισμώ της Κοινωνίας των Έθνών ή άρχη περι έντολῶν υποκαταστή ήδη, όταν δε δοθίι ή άμερικανική ψήφος, ή Συνδιάσκεψις της ειρήνης θά καθορίσθι τας έντολάς εκάστης Δυ άμεως εις τὰ διάφορα μέρη της Οθωμανική Αυτοκρατορίας.

Αναρωτιώμαι προς το ζήτημα της Κοσταντινουπόλεως ο κ. Βενιζέλος ει τε.

Και δια την Κοσταντινουπόλιν έπισης ούδεμία οριστική έλήφθη άπόφασις. Πρέπει ν' αναμεινωμεν την Βασιλευσάν, καίτοι δεόν θεμιτῶς να ευχθώμεν προς το συμφέρον της ειρήνης; εν ή Ανατολή, ίνα το ζήτημα του μέλλοντος καυσεστώτος της πόλεως ταύτης και της ένδοξως αυτης ως και άπάσης της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας διαρρυθμισθίι το ταχύτερον.

## Η ΕΠΟΠΟΙΪΑ ΤΟΥ ΠΑΠΑΖΛΗ

Σημναι άφθάστου ήρωϊσμού και πατριωτισμού.— Δεπτομερής περιγραφή της επιδρομής των Τούρκων.

Σάβμη 24 — Έπανερχομαι εις Πάπαζλή όπου μετρήν ίνα άντιληφθίι ίδιως όμματα την γενομένην καταστροφήν εκ της τελευταίας έπίσεσως των Τούρκων λησταριστών περι ής οα έτηλεγραφήσαν εν καιφῶ.

Την 2ην πρωινήν ώραν της 11ης Ιουλίου οι χωρικοί άνήνοχοι παρετήρησαν μεγάλας πυρασ εις τας κορυφάς των λόφων Μπουρανίαι, Μυχαλιή και Άλή Βαζιλ.

Περιπόλοι έπνευσ άπομακρυσμένη άνιληφθίια τας πυρας, έπευσε προς το χωριον ειρηνικόμωον άόμη τότε έκτος της Έλληνικής στρατιωτικής ζώνης.

Ο έπί κεραλή της περιπόλου λογίας ανέλαβε την άρχήν των ένπλοων χωρικών, οίτινες συνεκρότησαν το σώμα της άμύνης κατά τας επιδρομίας. Είς το πρώτον χωράκιμα έπορευθη ή εις θανάτου; μετα του ίσπευθου χωριού και δύο ίππεϊς. Είς έκαστον μέτρον άπόστασιν ήμνετο έτερος ίππευς μετα δύο χωρικών. Το 6 χωράκιμα κατέλαβεν εις θανάτου; με χωρικό; ένόπλιου; το ή τέλος δύο ίππεϊς και τρεις πολίται. Είς τας 2.30 οι Τούρκοι άλλαζόντες από το Ν.Α. του Παπαζλή χωριόν Μπεσέζ ένήγγησαν την πρώτην έπίθεσιν, άλλ' άπεκρούθησαν υπό των ήμετέρων. Κατα την διαρεια της πολυρούς συμπλοκής έξευλιχίσθησαν σκηναι άφαντάστου ήρωϊσμού. Ο υπερβόρμηκοντούτης γέρον Ηλίας Παπαζλής έξήθη της οικίας του ένσπλος, προς δε τους δύο υιούς του, οι όποιοι ήβληθησαν να τον άποτρέψουν, ειπε: «Θα πολεμήσω εγώ και άμα θα σκοτώθω να το πράξη το όπλον ο μεγάλος μου γυιός και σαν πείθι κι αυτός; ά; πάρη το αίμα μας πίσω ο μικρός.» Ο ήρωϊκός γέρον, αφού έπί ώρας γενναϊότητα έπολέμησε και έλαβε διακεραυτά τραύμα εις τον θώρακα, παρέδωκε το όπλον του εις τον πρωτότοκον υιόν του. Τον είδομεν νοσηλεύόμενον εις το Στρατιωτικόν Νοσοκομείον και με; ειπεν:

«Εξέκαστα χρόνια σκληρίας, δεσποτιστικής, βιαζομαι να γίνω καλά να ξαναπολεμήσω τον έχθρον της μεγαλης πατρίδας μας.» Η Γερέςω Ιωαννιδου, μόλις 20 έτων, έμάχετο γενναίως εις την πρώτην γραμμήν, του; πάντα ένθαρρύνουσα: «Ας κάλουν το Παπαζλή, ή Ένλίδα μας ναίαι καλά, θα με; το ξανακίση.» Είς την ήρωϊδα έγένετο πρότασις ν' άπονεμηθίι ο πολυμικρός σταυρός. Η Παπαζλή Μπεμπρα μετρήσε τον τραυματισθέντα συμπολίτην της Ιωάννη Φυδαροζάν σχεδόν εξω τη, Μαγγινιά και έκε; έξηγητημένη έπεσαν ύστατά εκ του δρόμου έγκραλικήν διατάραζην.

Η μάχη κυρίως ήρχισε την 5ην πρωιήν; οι Τούρκοι πολυριθμότεροι λυσταλείοι έπίθεσι, τα δε φυσίγγια των χωρικών, έλαχιστα έξηγνόντο. Είς ίππευς του 3ου φυλακίου, έλασαν προχωρώντας τους Τούρκους, έπέστη ή με; έ; όπου λόγγην και τους άναχαιτίους ώσας κερδιν εις τους χωρικούς; να άνεφοδιασθώσιν, ευρύν τέλος ένδοξον θάνατον. Είς το χωράκιμα του έρος ίππευ; έλεινε κατάμωρος, των χωρικών άναγκασθέντων ν' άποσυρθώσιν έλλιφειν φυσίγγιον. Έμάχετο επί ώρας τραυματισμένος και έπεσε τέλο; με; διαίρητον εκ σφαγῶν το στήθος. Από του σημείου τούτου άκρίβως εισέβηλον οι βασιβζούκοι εις το χωριον, έθαν πῦρ εις την πρώην οικίαν και κατέσφαξαν όλίγους άόλους.

Τούτο άντιληφθείς εις λογίας έπεμψεν υπό βροχην σφαζών δύο άγγελισφόρους δια να ειδοποιηθίι τον έπί κεραλή των έν σπύσεων Ιλαρχον, αυτός δε έριππος και ζήτης με; ένός ίππευ; ώμνησε κατα του έχθρου και κατόρθωσε να τον άναχαιτίση, ώστας κερδιν εις το γενναϊκόματι να άπομακρυσθών τραπέτια νοτιοδυτικώς προς την όδον την άγίωσαν εις Κολιτηές.

## Νέα μάχη

Μόλις ειδοποιηθίι διαγματάρχη διοικητής του ταγματός της προκλιβούσης διατάξην την άποστολήν ένισχυστων, αίντες και έβησαν την 8.30 εις Μυχαλιή 2 χιλόμετρα Β. Δ του Παπαζλή. Ητο άκριβώς ή σιγάλη καθ' ή, έξαντληθέντων των φυσίγγων, οι γενναίοι ναίοντες του Παπαζλή έκινδύνουν να σφαγώσιν. Έξ άποστάσεως 800 μέτρων οι ίππεϊς μας έ-

## ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΡΑΣΙΝ ΤΟΥ 5ΟΥ ΛΕΣΒΙΑΚΟΥ

Πρός νέαν έπιχείρησιν. — Ο πύργος του Αΐφελ. — Το τουφεκίδι. — Η υποχώρησις προς το Σόμα. — Η αστυρική εφημερίς. — Η άρθρογραφία της.

Καινούργιες πληροφορίες, καινούργια έπιχείρησι, καινούργιο φευγιό των ξυπόλητων. Από βραδύ ειχε βρέξει ποιδ και ένα κρουρό άεράνι με συνουδενί μετὰ το μεσονύχτι που ξεκίναε. Ο δρόμος γεμάτος λάσπαι, που κολλάει μέσα τους; τα βαριά άρβυλα, και κάπου κάπου μερικοι λίκκοι γιομάτοι νερό που γιάλλει μέσα στο πυκνό σκοτάδι σα πέτρα μαρμαρίνη. Κάποιος άπόρροχος βρούται μέσα, βλαστημητή στραβομάρα του, ένω οι λοιποί άρχίζουν τα γέλια και τα κροιδέματα.

Άλλο δεν άκούεται από χαμηλόφωνες έρωτισσεις:

9ος έδδ; Που είνε ο 9ος; Ο 7ος μπροστά;

— Παρατηρήματα της Μεραρχίης έδδ κι ο Πύργος του Αΐφελ. Απαντιούν μερικοί που εις καρβία οε κάτι πανύψηλα έγγλέσια μουλάκια, που άκούσιν κι αυτοί στο γναστό όνομα Τζώνηδες.

Ένας έριππος είνε σταματημένος στην άκρη του δρόμου, πλησιάζοντας την άναγνωριζόμενον, είνε ο γναστός Βασίλης. Η ειλανεία δεν τον άφνει ποτέ του.

— Βέ; Έλληνας, άρχίτιν πίσου οί μουμπουνιστρις;

— Πιέ; μπουνιουνιστρις;

— Τι παλαδουκούνδουνα μουρένι; α; ά; τ' Αγιασμά; Άα, τοι δε τα ξερα;

Έννοους το πυροβολίδι, μα που να τον καταλάβουν όσοι δεν έχουν συνήθειαι στην έπιτυχημένη έπιθετολογία του!

Προτι άόμη τελειώσιν με το κάπνο φέγγει καλά πιά ή μέρα. Μι ο κυ; Ηλίας δεν ήφαιται σήμερα, είνε κερμμένς πίσου άνο και μαύρα σύννεφα.

Σε λίγο αναβάνουμε στο πρώτο ύψωμα άνάμεσα σ' ένα όσο; από βυλανιδιές. Πελάρι άγ. άθη, πῦρ μερικά είνε ψηλά ο, το μπότ μας; και πυκνοφυτεμένα μα; χτυπούν με τις βελόνες τους στα πόδια και στα χέρια.

Μι κανένος δεν το πολυτροσέει, γιατί όλοι μας έχουμε έντεταμένη την προσοχή μας μπροστά. Μ ζι με τη Διοικρία μου πολυβόλων άκολουθώ το λόγο του λοχαγού Ν.κολοπούλου Πέτρος, που εις άριστοτα πλαγοφυλική. Δύ; έριπποι άνιχνευτάι μας καλπίζουν, αναβάνουν τη κορυφωσάμα και χάνονται μπροστά άπ' το λόφ. Δεν περνάει δύο λεπτά κι αρχίζει ένα πυκνό τουφεκίδι. Οι Βασβοζοικοι τους; άντελήφθησαν και πυροβολούν, μα συγχύσθη; και το βάζουν στα πόδια μόλις βλέπουν το πεζικό ν' αναβλήν το ύψωμα. Υποχωρούν και τουφεκάνε, ο; που σταματούν σε μι ρεματιά μετὰ σε κάτι πυκνά κλαριά γά να φέρουν κάποια άντίστασι. Με μικρά άματα διοι καταλαμβάνουν και όνο μικρό προκλιμαμα και τους χαιρατένε.

Ση στιγμή και τα πολυβόλα είνε έτοιμο, σημένα βιβαζι τους κι αρχίζουν κι αυτά το κανόνισμα. Ένας μεταγωγικός της Διοικρίας μου, που τον λέμε μαύρο ή Συναγέξο γιατί είνε μελαψός και που μάλει την με; βίβρα, βροντάν Έλληνικήν πεσομένη κοντά μου φωνάζει διακόκ;

— Κυ; άντιπολογαγέ, άιτο, άιτο! Ντό, τρι, τέσσαρα, πολλά, πολλά. Ντόστο, ντόστο φονάι. Άιτο, άιτο, άιτογα με σάλε, με σάλε;!!

Και γελάει οε κάθε φράση του χαχανιστά, σα να βρσκαται οε καμιά παράστασι του Καραγκιόζη.

— Σάσε μαρε; μαρε, του φονάτω.

Μι κείνος εξακολουθεί:

— Άιτο, άιτο, νῦρ άντιπολογαγέ! Φέβγει, φέβγει!!

Και πραγματικά το σκουνε τρέχοντας σα δαιμονισμένο μέσα στα χόρτα και στα δάση, ένω τους; συνουδενί τουφεκεί; και το κάβρασαα!

Προχωρούμε. Καταβάνουμε τα ύψωμα και σταματούμε σ' ένα ποτάμι. Το νερό είνε ο; το γόνάτο κι' όλοι ταλαβουτώντας με φωνές ο; μικρά παιδιά περνούμε. Παρά ένα βρισκόμας ε; α μεγάλο και φρέσκο νερό, όπου κατά τους όλολογίας ένός γέρου Τούρκου είνε θαμμένοι κομμιά δεκαρά άπ' τη προχθισινή έπιχείρησι. Μυ έρχεται ο έρη ν' αναβω άπάνου και να του; βγάλο ένα δεκαρικο έπιτάφιο λόγο, μα βιαζόμαθα να καταλάβουμε τα άντικρινά ύψωματα. Από κει πάνου, όταν άνεβήκαμε είδαμε στο δρόμο που τραβούσε στο Σόμα να φεύγουν άκόμο. Περιμάνουμε κατά δύο ώρες και ούκ; — σιγά το; αφήνομα ύφεια.

Μι ο άδρες μας δεν είνε ευχαιριστήμενοι, Γιατί να μη τους πάσε ο, το Σόμα, που δεν άπειξε παραπάνου από 1,5 ώρα;

Φάνεται πῶ; ύστερα άπ' τα δυο αυτά μαθήματα που πήρανε άπ' το 5ο Σύνταγμα, έχουν σκορπίσει σαν τῦ λαγού τα παιδιά. Ούτε φωνάει; άναβουν ούτε νύχτες, ούτε ελχουν ουκέτες.

Και τώρα σα; σεβήω και νάτι δροισιτικό της; έποχη; Έδδ σάς προφυλακάς, έπειδη έχουμε μέρε; να διαβίσουμε έρημερ δια, εκδίδουμε μετ; μι σατυρική άπ' την όλοιαν σάς παραθέτω μερικῶς; σήχους του κάρου γά τη προχθισινή έπιχείρησι:

Σάχο; του κάρου ήγουν όμιλία έπίκαρρος Μέρων τραχιάς; ήγουν τροχάκιως Τό όποιον άνευ τροχῶν είνε κάρου, ούτε άμαξίω.

Ημῶν δεκάτη οδωθησοτή του μηνός του Ιουλίου συνέβη μάχη τοτέται μαχητική μετὰ σώματος Βασβοζοικου εις τὰ όρη και τὰ δροπέδια του Γενιτέ συναδελφικός μετὰ Πυροβολίου και Συναδελφί.

Τό όποιον τα έποήσαν οι άγιάδες εις το βρακίον. Τροχῶν δε και κραλαστικῶς; άποκίσθησαν διην προβατικῶς; ένεκατελείψαντες πέταλλα και καρφια άνεκα εν μεγιστής άνάγης και άδιακροσία ήβ ύοντο; να έφαρμόσουν πελματικῶς; εις τον ήτέτερον ποδῶν την γυμνήν περιφερία φρονιζόντες έπειδη πῶς; μεν χρηματικῶς; να μην έξιδουόμαθα εις τὰ ύποδηματοποσία Τό όποιον άπόλεσαν και τ' αυγά όμου με το καλάθιον άνάφρον γουόν τη; ποιήσουν μεταρσεκίη εις τον Μίγαν Ανεμόυλον τον Ελζωταιστή ήγουν την Διάσ εφιν της ειρήνης; σῦν παραπόνων δια το δον Σύνταγμα; Άμύνη; διότι γαρ αυτοί άδιακριτικῶς; τους; έμποδίζου να έργασθώδον πελατικῶς; και όταν θά το έ; μεθῶ ο Τιτόνι θυμωθεις θά φάγη ά τας μακαρόνι.

Τό όποιον κολιός και κολιός; άπ' το ίδιο βαρβέιν.

28-7-19 Κ. Μάνιστος

## ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

### ΛΟΓΟΜΑΧΙΑ

Ελογόμαχον ύπό τον ήιον, ο ένας εις το ένα πεζοδρόμι κι' ο άλλος εις το άλλο, ύπιοι του λαού, άνθρωποι της δουλειά, λάφυρες, φρενισαί; και και οι δύο, κορυφώντες, φρενισαί. Σῦπτο, μουπες, έίω μοι έθειω να οε γελάσω; Μικρού ύχ τωσες, μη μου κοινά; έμένα το χέρι γιάτι έγω τα μασσάο αυτω, μασσα, θά με ιδής έμένα πῶς με λένε, είμαι καλό; μέχρι βαγ γελλισρα άμα πεδίκαιται ύμω; περι συμφέρο ά... εγώ μαρε; πάω στην τράπεζα τρεις; φορές την ήμερα γά να σηκώσω χρήματα και μου βγαίνουσε και το καπέλο κτλ.

Ολόκληρος ή φιλολογία των άντεγλήσεων του πεζοδρομίου έξηκολούθησε; να άπαγγέλλεται, ήδη δε ήρχισαν χειρονομιαι βιαϊότεραι ντουέττου, τερόρου και βαρυτόνου και μελοδράματος προσπαθόντων να καλύψουν ο ένας την φωνήν του άλλου, οι λαιμοι των ελχαν φουσκώσιν, ο ίδιός; έρεχεεν έπάνω των ποτάμι, άφριζαν. Ένας εκ των παρακολουθόντων την παράστασιν, ύπιο; του λαού έπίσης, ένόμισεν δι έρεπε να παρεμβή.

—Μην κάνετε εις, μου; ε; παιδιά. Γλυκά, γλυκά την κουβέντα.

Αλλ' άντι να γεινουν γλυκύτεροι, κατέμισαν εξαίφνης; άπειλημικότεροι. Έπροχώρησαν άμφότεροι; κατά ένα βήμα προς την άσφαλτον, τα μάτια των έγουρλίσαν περισσότερον, εκράδαιναν τα χέρια των εις τον άερα σῶν να ήσαν έτοιμοι να χροεύσουν φρενήρες; ζειλέαις, και ώ; ύψησαν.

—Ρε το μουσιάνι μου έμένα;

Ο άλλος ήμισε την μοιραϊαν φράσιν κατὰ του άλαζόνου μύστακος του άλλου. Ο ύβριστικός άπίντησε με ύβριον εις τον τετραγώνον, και ο έτερος θά άνήγη εις τον κέβρον, άλλ' επανέβησαν άμέσως; δύο τρεις εκ των πασορισκομένων.

—Μά! Πίσω.

—Δεν ντρέπεται; μοι; ε; άνθρωπος με γυναικα και παιδιά να τὰ θισαίης; γά μιά κουβέντα;

Ταύτα ήρχισαν δια να δημήσουν άμφότεροι; όχι δια να κατασπαρούν άλλήλους, άλλα πῶς; τους; βραχίονες των παρεμβάντων να τους διαχωρίσουν. Έκει έλαστος έγινεν ένα κουβάρι με τους διαχωρισάστον, υβρίζων, φωνάζων να τον άφισουν να μασήση, να φάγη, να καταπιή τον άλλον. Αλλ' επί τέλους οι λογομαχούντες, έμειων έλευθεροι εις άδόστου; άπ' άλλήλων δύο μόλις βημύτων.

## ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Πέραν 26.—Ο εν Πρωσίας άνταποκριτής του «Μονιέ; ντ' Οριά.» τηλεγραφεϊ συνέντευξιν μετὰ του κ. Βενιζέλου, όστις έδήλωσεν ότι ή ειρήνη μετα της Τουρκίας θά βραδύνη. Ο λόγος της βραδύνητος αυτης είνε ότι οι Σύμμαχοι Δυνάμεις δεόν να συμφωνήσουν επί του ζητήματος της κατανομής των έντολών, εν μέγρι τέλους; έπινοήσθη ή άντιλήψις αυτη. Η κυρία; ένδιαφερομένη εν τῶ ζήτηματι τούτω Δύναμις, προσέτηκεν ο κ. Βενιζέλος είνε αι Ηνωμένης Πολιτείας, ο Πρόεδρος Ουέισον δμο; δεν έπιθυμει ν' αναλάβη οητάς ύποχρεώσεως προτου ή Αμερικανική Γερουσία άποφανθίι ή της; ά; χης ταύτης, ής άναμηνγίει άμέσως; τας Ηνωμένας Πολιτείας εις τας εύρωπαϊκῶς και άνατολικῶς ύποθέσεις.

— Όργισμο; έπίσης να προσθέσω, έξη-

## ΔΕΛΤΙΑ

ΥΣΤΕΡΟΝ

από τούσας φάσεις και μεταρροπας τας; δποίας ύπόστη το Θεσσαλον ζήτημα το κλιότερον θά είνε; να άποφύγη κανείς; κάθε κροσι και συζήτησιν και να άνεμεινη; να όμνησαν τα πράγματα.

Η τελευταία πρότασις; ή όποια υπεβλήθη και συζητήσεται είνε ή δημιουργία έ; ός μικροσκοπικού και ούδεμίαν κρατικισμου παρά τον Έβρον με πρωτεύουσιν το Δεσφύρας; και δια του όποιου θά ένευγηται ή έμπορη ή κίνησις της Βαλγικ-

Η ΕΣΣΒΟΣ

Αι επιτάξεις του 1915

Κατά διαταγήν του Υπουργείου αι επιτάξεις του 1915 θα εφαρμοσθούν εις κοινήν και εις ειδικήν διατάξιν του Κράτους καθ' ύλην διατάχθη προηγουμένως.

Οι προς τὸ ζήτημα τῆς πληρωμῆς, προσέδωσαν τελῶν καὶ τόκων ὑπερμεμετρημένων καὶ καθυστερουμένων φόρους ἐκ μέρους τῶν δικαιούχων δ. κ. Ταμίαν Μυτιλήνης ἐξήτησεν ὀδηγίαν ἀπὸ τοῦ Υπουργείου.

Αἱ δὲ ἀποδείξεις τῶν Δημοσίων Εισπρακτόρων, αἱ ὁποῖαι χορηγούμεναι ὑπ' αὐτῶν εἰς τοὺς δικαιούχους, οὐκ εἰσὶν ἀπείλογοι φόροι, οὐταί πρέπει νὰ γράφονται ἐπ' ἄλλοῦ χάρτου ἄνευ χαρακτηρισμοῦ, διότι ἐν θεωροῦνται ἕλξησιμα πιστοποιητικά.

Ἀπαγόρευσις ἐξαγωγῆς ἐλαίων καὶ ἐλαίων εἰς τὸ ἔξωτερικόν

Διὰ διαταγῆς τοῦ Υπουργείου τοῦ Ἐμπορίου ἀπαγορεύεται ἡ ἐξαγωγή τῶν ἄνω εἰδῶν εἰς τὸ ἔξωτερικόν, ἄνευ ἐιδικῆς ἀδείας αὐτοῦ τοῦ ἴδιου Υπουργείου.

Ὁ τυφεικισμὸς ἐξ ὄψεως

Σήμερον περὶ τὴν 8ην πρωΐν ἔν τῃ θέσει Καμίνια πλησίον τῶν Θεραπευτικῶν Κοιτηρῶν θά ἐπιτεθῆ ἡ ποιητὴ τοῦ κατὰδικασθέντος εἰς θάνατον Δημ. Καϊλάρη ἢ Κατοραροῦ ἐξ Ἀγρας.

Πυρκαϊὰ εἰς Κυθωνίαν

Χθες οὐρα εἰδήσθη ἐν Κυθωνίᾳ ἀναφύροντι ὅτι ἀπεσφραγίσθη μέγα μέρος τοῦ ἐλαϊώδους τῶν Κυθωνίων οὐνεπία πυρκαϊᾶς ἐκκαίοντος ὑπὸ τὰς ἐξῆς περιστάσεις: Κυθωνίαις τις μετέβη ὅπως συλλέξῃ μέλι ἀπὸ τὰς κυψέλας καὶ τὸ πῦρ ὄψεο ἤναψε διὰ τὸ σχετικὸν κέντημα, μετεδόθη ἐπὶ τὸν πλησίον χόρτον καὶ κατόπιν εἰς τὸν ἐλαϊώνα.

Τὸ ἐπίδομα τῶν Προσφύγων

Κατόπιν διαβίβασιν τῆς Γεν. Διοικήσεως πρὸς τὸ Ὑπουργεῖον τῶν Οἰκονομικῶν διατάχθη ὁ Ταμίαν Μυτιλήνης ὅπως καταβάλῃ 800 γιλ. δρχ. διὰ τὴν πληρωμὴν τοῦ προσωρινοῦ ἐπιδόματος τῶν μνησῶν Ἰουνίου καὶ Ἰουλίου Ἐκκεμένως ἡ πληρωμὴ τοῦ ἐπιδόματος ἀρχεταί ἀπὸ σήμερον.

Πατριωτικὸν ἔθροισμα

Τὸ Ὑπουργεῖον τῶν Οἰκονομικῶν διατάξῃ τὸ ἐν Ἀθήναις ἔθροισμα Πατριωτικῶν ἔθροισμα ὅπως ἀποστείλῃ χρήματα εἰς τὸ ἐνταῦθα παραρτήμα του.

Δικαστικά

Ἀδύον συνεδρίασις τῆς Στρατοδικτικῆς ἀπαρτιζόμενης ἐκ τῶν κ. κ. Ταμπύρη Προέδρου καὶ τῶν Στρατοδικτῶν Οἰκονομικοῦ Ταγματάρχου, Σιαδέ μοιράρχου, Ἐμμ. Στάματῆ ἡγετοῦ καὶ Ἀχιλ. Πέττα ὑπογῆ.

Θέλει ἐκδικασθῆ περὶ τὰς 15 ὑποθέσεις. Ὑπὸ τὴν προεδρίαν τοῦ κ. Μωραϊτίδη συνεδρίαζει ἄδύον τὸ Παιδαγωγικὸν πρὸς ἐκδικασθῆ πλείστων ὑποθέσεων.

Ἐρωτηματὰ ἐγκυκλίου

Παρε λήθημεν ὑπὸ τῆς Γεν. Διοικήσεως νὰ δημοσιεύσωμεν τὰ ἑξῆς: Ὅτι ἡ ἀφορρῶσα τὴν πολιτογράφησιν τῶν ἐν τοῖς Ν. Χώροις Ὀθωμανῶν ἐγκύκλιος τοῦ Ὑπουργείου τῶν Ἐσωτερικῶν δὲν ἀφορρᾷ ἐμὴν τὴν ἀποβλήντα: τὴν Ἐλλ. Ἰθαγενείαν ἀπὸ τῆς βιολογικῆς τῆς Συνθήκης τῶν Ἀθηνῶν μέχρι σήμερον καὶ συνεπῶς, μόνον ὅσοι δέον νὰ προβῶσιν εἰς τὰ διὰ τῆς ὄ. ἄνω ὑποδεικνυόμενα διαβήματα.

Ὅσον διὰ τὰς λοιπὰς Ὀθωμανίας τοῦς μὴ περιλαμβανόμενους εἰς τὴν ὡς ἄνω κατηγορίαν, οὗτοι δέον νὰ ὦσιν ἡσυχῆ διότι αὐτοδικαίως πρὸς τὸ πνεῦμα τῆς Συνθήκης ἀπέκτησαν τὴν ἑλληνικὴν Ἰθαγενείαν ἐγγραφεύς: εἰς τὰ Μηροῦσα καὶ ψηφισάντες ἀόμην κατὰ τὰς τελευταίας Βουλευτικὰς ἐκλογάς.

Προσχωγὰ

Ἐδχριστῶς ἀναγράφοντες οἱ κατοτέω Λεσβίου ἀξιοπαιτικὸν προήχθησαν κατ' ἐκλογὴν εἰς τὸν βαθμὸν τοῦ ἐφέδρου ὑπολογοῦ:

Ἀλέκος Γ. Καρμιλάης, Λέαν. Ψαλός, Παν. Βαμβακίτης, Ι. Λιδά, Στ. Σκαρβάνο, Ἀν. Δισμακίτης, Χ. Πισσαρτζής, Μιχ. Γιαννίδης, Κ. Κορνιός, Γ. Ἰατρίδης, Σ. Σαραντιδῆς καὶ Ι. Στεργέλης.

Ἐλευθέριος Λόγος συγχάρων αὐτοῦς ἐπὶ τῆς προαγωγῆς τῶν τοῦς εὐδεται καὶ εἰς ἀνώτερα.

Φρουραρχὸς Σμύρνης

Συμφορῆ ἠθροιστῶν γράφει: Ἀπὸ πορρῶς ἀνέλαβε ὁ ὑποστράτηγος κ. Ντ. Κλομενόντοιος κληθεῖς ἐπὶ τοῦ φ. ὄ. οὐτοῦ τοῦ Ὑπέρου Ἀρμολοῦ Σμύρνης κ. Στεργιάδου.

Ἀνακοινώσεως

Ἀνακοινούμεν ναυτιλομένου ὅτι ἀτιμολοῦν «Πηνειὸς» δ. μ. ὦσαν πρωτὴν 24 ἡμέρας συνήτησεν ἐπιπλοῦσαν νῆσον πορρῶς: Δ. ἐπὶ ὅτι Χολκιδίαις εἰς ἀπόστασιν δύο μιλίων εἰς πλάτος βόρειον τριάντων ἐννέα πενήκοντα τέσσαρα καὶ μῆτος ἀνατολικὸν ἑξήσιν τρεῖς πενήκοντα ἐπτά.

Ὁ Ἀρμενάρχης Μυτιλήνης

Π. Ζουμῆς

Πρόσκλησις

Προσκαλοῦνται ἐν Μυτιλήν τὴν 7 Αὐγούστου ἡμέρα. Τετάρτην πάντες οἱ ἐν Λέσβῳ βιολογικοῦ τῆς Μ. Σ. ἐκπαιδευσεως πρὸς ἀναστήσασιν τοῦ διαλυθέντος Διδακτικῶν Συνδέσμου.

Τὸ Συμβ. τοῦ διαλυθέντος Συνδέσμου Χ. Φραντζῆς, Α. Παπακωνσταντίνου Θ. Σ. Γιώργης.

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΕΙΣ

Ἡ ἐπίχειρησις πρὸς τὸ Σόμα

KINIKION 22

Πρὸ τριῶν ἡμερῶν εἰχμαε λαβεῖ τὴν διαταγὴν νὰ προχωρήσωμε πρὸς τὸ Σόμα καὶ ὅλοι μας μ' ἐνθουσιασμό ἐτοιμαστήκαμε διὰ τὴν νῆαν αὐτὴν ἐπιχειρήσιν. Προηγεῖται ἕνα τάγμα ἱππικῶν πρὸς ἀγχευσιν τοῦ ἐλαίου, ἐπειτα δὲ τὸ πεζικὸν συνοδευόμενον καὶ μὲ δαυρ πυροβολικόν.

Τὸ πρῶτον τουρκετικὸν ἐκ μέρους τῶν Τουρκαν δαχεται τὸ ἱππικόν, τὸ ὅπολον εἶχε προχωρήσει εἰς 2000 μέτρων, ἀλλὰ οἱ φανταροὶ μας δὲν ἤγγισαν νὰ φθάσωμεν καὶ μὲ τὸ ἀέρα... ἔδρα εἶδαν εἰδησὶν τοῦ Τουρκαν πῶς ἦταν ἐτοιμοί.

Οἱ Τουρκοὶ ἔως τὴν στιγμὴν ἐπέβησαν ἔλεον εἰς τὰς θέσεις τῶν, ἀλλ' ὅταν ἤρχισεν νὰ ἐκρῆν τὸ πυροβολικὸν ἔλαμν μεταβολὴν καὶ ἐρευγαν.

Ἀρῶ ἀπεκρινόμεθα ἀρκετὰ χιλιόμετρα, ἤρχισαν νὰ συναθροίζονται εἰς τὴν ὁδὸν τὴν ἀγχευσαν πρὸς τὸ Σόμα. Κατ' ἀρχὰς ἐκέρχθησαν νὰ ἀντιταθῶσιν ἐκ νέου, ἀλλὰ τὸ πυροβολικὸν δὲν ἤγγισεν καὶ πάλιν νὰ φανῇ καὶ μὲ μεθρηματικὴν ἀκρίβειαν ἐρχομε τὰς ὁδοὺς μετὰ στας ὁμάδας αἱ ὁποῖαι εἶχον συναρτῆ. Τότε ἀκριβῶς ἐσημειώθη ἀλήθεια: παναγαλῆστια τῶν Τουρκαν. Δὲν ἐσκέπτοντο μήτε τὰς γυναικῶν τῶν, μήτε τὰ παιδία τῶν, ἀλλὰ ἐρυγοῖ μὲ δὸση ταχύτητα ἤδυνον νὰ ἀναπύσῃται, πρὸς τὸ Σόμα.

Ἡ μάχη διήρκεσε 3—4 ὡράς.

Αἱ Τουρκετικὴ δυνάμεις ἦσαν ἀνώτερα τῶν ἡμετέρων, αἱ δὲ ἀπώλειαι τῶν καίτοι δὲν ἐξεκρίβωσαν εἰς ἐν τούτοις εἶνε μέγισται, ἀρχε: ὡρας ἐμετρήσαμεν 160 νεκρούς. Αἱ ἰδικαί μας ἀπώλειαι εἶνε εἰς νεκρούς καὶ δύο τραυματίαι.

Μετὰ τὴν μάχην ἐπροχωρήσαμεν 9 χιλιόμετρα μακρὰν τῆς πόλεως ἀλλὰ κατόπιν καὶ πάλιν ἐπιστρέψαμεν εἰς τὰς προτέρας μας θέσεις.

Χθὲς ἐγένετο καὶ ἄλλη ἐπιχειρησις πρὸς τὸ ἔξω μέρος ὑπὸ δύο ταγματικῶν πεζικῶν καὶ πυροβολικῶν.

Καὶ πάλιν τοὺς ἐξεπονήσαμεν τοὺς Τουρκοὺς ἀπὸ πολλὰ ὠφελῶματα ἀναγκασθέντες νὰ ὑποχωρήσωμεν ἐντός τοῦ δάτους. Κατὰ τὴν δευτέραν ταύτην ἐπιχειρήσιν ἐσημειώθη καὶ ἕνα σφάλμα, εἰς τὸ ὅτι δὲν εὐδαιμόνησαν.

Ἐνὶ τῶν παραπάνω τῶν στρατιωτῶν μας εἶνε ὅτι δὲν τοὺς ἀφίνομε νὰ τελεῖσασιν τὸν ἐκκρημτὸν ὅπως λογαριασμὸν ποῦ ἔχου, ὅσον τὸ δυνατόν γρηγορώτερον.

Ἄλλα βλέπετε διευθύνον ἄλλοι καὶ... Α. Κ.

ΜΙΚΡΑ ΕΠΙΤΟΓΙΑ

Ἐδημοσιεύθη προχθὲς ἡ διαθήκη τοῦ ἐκ Σαῦθης Δημ. Χ. Σουλτανῶ ἢ Σερβῆ. — Διευθυντῆς τοῦ παρ' ἡμῖν Στρατιωτικοῦ Ν. σόκομειου διαρρίσθη ὁ πατὴρ κ. Γ. Βαρελτζίδης.

Τὸ ἀντιπολιτικὸν «Θέτις» περιπολοῦσα συνέλαβε δύο ἱσσιφῶσα μεταφέρουσα λάθρα ταξιδιωτικὰ εἰς τὴν ἐναντι ἄκτῆν.

Τὴ ἱσσιφῶσα καὶ οἱ ταξιδιωτικὸν μεταφέρουσα ἐνταῦθα καὶ παρεδόθησαν ἐν ἀρμοδίῳ.

Προσκωτικά

Ἐλάβωμεν χθὲς τὸ κατωτέρω τηλεγράφημα ἐκ Πέτρας.

Σήμερον οἱ πρόσκοποι ἀφίκομε ἐνταῦθα ἡ γενομένη ὑποδοχὴ ὑπερβίβη εἰς τὰς τῶν ἄλλων κοινοτήτων. Παρετέθη γεῖμα εἰς τοὺς ἀρχηγούς τῶν πρόσκοπων εἰς ὁ παρρησικῶν ὁ πρόεδρος τὰ μέλη τῆς κοινοτήτος καὶ τὰ μέλη τῆς τοπικῆς ἐπιτροπῆς τῶν πρόσκοπῶν.

Χθὲς ἐδόθη θεατρικὴ παράστασις ὑπὸ τοῦ πρόσκοπικοῦ θιάσου μὲ καταπληκτικὴν ἐπιτυχίαν.

Τὴν παράστασιν ἐτήμησαν οἱ αἰ ὄροι καὶ ὅλοι οἱ κάτοικοι τῆς Πέτρας. Ἀπαντες οἱ πρόσκοποι χάρουσαν ἄφρας ὑδαί.

Ἀδύον ἀναχωροῦν διὰ τὴν Ἰερὴν Μοῆν τοῦ Λεμῶνος.

Ὁ διαχωγγὸς Β. Σέρραλης

† Ἐλένη Μ. Μυλλίδου

Ἐξήμερος τὴ ἔην τὴν παρελθούσαν Κυριακὴν 19 το. ἐν Πέτρῳ σβασθὴ καὶ ἐνέμετος δέσποτον, δικτυομένη ἀείψασε διὰ τὰ εὐγενῆ καὶ φιλάνθρωπα εἰσθήματα τῆς ἡ Ἐλένης Μ. Μυλλίδου, γόνου τῆς ἐγγλυτοῦ οἰκογενείας Σέρραλης, βυθίσασα εἰς ἄρπον λυτὴν τὰ τένα, τοὺς ἀδελφούς, τοὺς συγγενεῖς καὶ πάντας τοὺς γνωρίστας τῆς οὐθῆς.

Ἡ κηδεῖα τῆς μετῆσσεως: ἐγένετο ἐν μιγιστῆ συρροῇ ὄσμου μεθ' ὅλων τῶν ἐνδέξασιν τῆς τιμῆς καὶ ἐκτιμῆσεως καὶ ἀπλήστων παρὰ τὴν κοινοτήτων τῆς Πέτρας.

Σπένδοντες θεορῶν δάκρυ ἐπὶ τοῦ τάφου τῆς μακαρίτιδος, συλλυπηθεὸς ἐλαροδίας τὰ τένα καὶ τοὺς συγγενεῖς, ἐχόμενοι εἰς αὐτοῦ, μὲν τὴν ἐξ ὕψους παρηγορίαν, εἰς ἐκείνην δὲ ἐλαφρὰν τὴν γῆν καὶ ἀσημηγοῦν τὴν μνήμην. Β.

Ἀποφάσεις Γενικῆς Διοικήσεως

Διὰ τῆς δ' ἀριθμ. 773 ἀποφάσεως τοῦ κ. Γ. Διοικητοῦ Λεσβῶν ἐπετράπη εἰς τὴν Ἀναστασίου Εὐστρ. Δούκα κάτοικον Μυτιλήνης νὰ ὑποψηφισθῇ εἰς τὸν Μιχ. Γρ. Παπαδόπουλον ὁ αἰτοικὸν Μυτιλήνης τὴν ἐνταῦθα συνεικὴ Βουναρκαί τίκαν τῆς, τὴν συνορρομένην γύρω ἐκκαρτερίας ἀδελφ. Μιχαήλ, Ἐλένης: Κ. Δικμαντιόλου, Β. Χ' Πέτρου καὶ δόμου πρὸς ἀρρῶσιν δρ. 600.

Διὰ τῆς δ' ἀριθμ. 771 ἀποφάσεως τοῦ κ. Γ. Διοικητοῦ Λεσβῶν ἐπετράπη τῶ κ. Κλ. Νικολαΐδῃ ἡ ἀπαιτούμενη πρὸς τὸν κ. Ἀδελφῶν Τ. Σφραϊνοῦ κάτοικον Μυτιλήνης τῆς ἐνταῦθα συνεικὴ Ἀγ. Θεοφάντου: ἐπὶ τῆς δόου Ν. σόκομειου οἰκίας τοῦ τῆς συνορρομένης γύρωθεν μεθ' ὄσμου, Μιχ. Μάνου, ἀδελφῶν καὶ Γ. Λυθῆν ἀντι δρχ. 10.000.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ "ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΛΟΓΟΥ..

(Τοῦ ἐν Ἀθήναις τακτικοῦ ἀνταποκριτοῦ μας)

Ἀριθ. 12780 ΑΘΗΝΑΙ 29 Ἰουλίου

Ἡ νέα Ἀγγλοαμερικανικὴ πρότασις Αἱ σημεριναὶ πληροφορίες περὶ τοῦ Θερακικοῦ ζητήματος εἶνε συγκεχυμένα. Δὲν ἐβεβαίωθη εἰσέτι ἐπίσημως ἡ ἀποδοχὴ τῆς Ἀγγλοαμερικανικῆς προτάσεως, ὅπως τὰ 3)4 τῆς Βουλγαρικῆς Θερακῆς καὶ 2)3 τῆς Τουρκικῆς παραχωρηθῶσιν εἰς τὴν Ἑλλάδα, τὸ δὲ ὑπόλοιπον τῆς Βουλγαρικῆς Θερακῆς μέχρι τοῦ Ἐβρου ἀποτελεῖσιν οὐδέτερον κράτος μὲ πρωτεύουσάν τὸ Δεδεαγάτε.

Δηλώσεως Ἰταλοῦ διπλωμάτου

Ἐξέχουσα Ἰταλικὴ προσωπικότης ἐδήλωσε πρὸς τὸν ἐν Παρισίοις ἀνταποκριτὴν τῆς «Ἐστίας» ὅτι ἡ λύσις αὐτῆς εἶνε πραγματικὴ καὶ ἀποτελεῖ προσωπικὸν φθιασμὸν τοῦ κ. Βενιζέλου, δεδομένου ὅτι ἡ Βουλγαρία ἀποκλείεται ὀριστικῶς τοῦ Αἰγαίου.

Κρίσεις τῆς «Ματὲν»

Ἡ Παρισινὴ «Ματὲν» σχολιάζουσα τὴν λύσιν ταύτην τὴν χαρακτηρίζει ὡς λίαν ἀφύσικον.

Ἡ Γαλλικὴ Κυβέρνησις ἐξήτησε τὰ πρακτικὰ τῆς Διασκέψεως

Ἡ Γαλλικὴ Κυβέρνησις ἐξήτησε τὴν ἀδειαν τῶν Συμμάχων ὅπως χρησιμοποιήσῃ κατὰ τὴν ἐν Βουλῇ συζήτησιν τῆς συνθήκης, τὰ πρακτικὰ τῆς Συνδιασκέψεως.

Τὴν αἴτησιν ταύτην τῆς Γαλλικῆς Κυβερνήσεως δὲν ἀπεδέχθη ὁ Οὐίλσον.

Μοναρχικὸν καθεστῶς ἐν Οὐγγαρίᾳ

Ἡ νέα σοβιετικὴ κυβέρνησις τῆς Οὐγγαρίας ἀνετράπη καὶ ἀποκατέστη μοναρχικὸν καθεστῶς ὑπὸ τὸν Φρειδεरिकὸν Ἰωσήφ ὅστις θὰ συνεννοηθῇ μετὰ τῶν συμμάχων πρὸς σύναψιν εἰρήνης.

Ἀριθ. 13615 ΑΘΗΝΑΙ 30 Ἰουλίου

Ἡ Ἀγγλοαμερικανικὴ πρότασις θὰ παραπεμφθῇ πρὸς ἐξέτασιν

Νεώτεροι πληροφορίες ἐκ Παρισίων βεβαίουν ὅτι τὰ σχέδια περὶ παρεμβολῆς ἀνεξαρτήτου κράτους μὲ πρωτεύουσάν τὸ Δεδε — Ἀγὰς οὐτε ἀπερρίφθησαν οὐτε ἐγένοντο δεκτά. Ἀπεφασίσθη ὅπως παρεμπεφθῶσιν πρὸς ἐξέτασιν ὑπὸ εἰδικῆς ἐπιτροπῆς.

Ὁ ἀκλείψων αἱ ὑπεστάμεναι δυσχερεῖαι τοῦ Θερακικοῦ ζητήματος

Ἡ «Ἐφημερὶς τῶν Συζητήσεων» ἐκφράζει τὴν ἐλπίδα ὅτι θὰ ἐκλείψων αἱ ὑπεστάμεναι δυσχερεῖαι τοῦ Θερακικοῦ ζητήματος κατὰ τὴν σημερινὴν (χθεσινὴν) συνεδρίασιν, ὅποτε θὰ κληθῇ καὶ πάλιν ὁ κ. Βενιζέλος ὅπως ἐκθέσῃ τὰς ἀντιλήψεις του.

Ὁ κ. Βενιζέλος αἰσιοδοξώτατος

Τηλεγραφεῖται ἐκ Παρισίων ὅτι τὰς δύο τελευταίας ἡμέρας ὁ κ. Βενιζέλος εἶνε αἰσιοδοξώτατος, κατόπιν τῶν ἐπ' ἀντιλήψεων συναντήσεών του μετὰ τοῦ κ. Πόλλ καὶ κ. Τιτόνι.

Οἱ Τουρκοὶ ζητοῦν τὴν ἐφαρμογὴν τῶν Ἀρχῶν τοῦ Οὐίλσονος

Οἱ Τουρκοὶ ἐξήτησαν παρὰ τῆς Ἀμερικανικῆς Ἐπιτροπῆς ὅπως ἐφαρμοσθῶσιν αἱ ἀρχαὶ τοῦ Οὐίλσονος ἐπὶ ὀλοκλήρου τοῦ ἐδάφους τῆς Τουρκίας τοῦ πρὸ τοῦ Βαλκανικοῦ πολέμου.

Ἀδύναται ὁ μισθὸς τῶν διδασκάλων

Ὁ κ. Βενιζέλος ἀνεκοίνωσε πρὸς τὸν κ. Γιαννῶν ὅτι ἡ αὔξηση τοῦ μισθοῦ τῶν διδασκάλων εἶνε ὀριστικὴ. Ἡ ἰσχύς τοῦ νομοσχεδίου θὰ εἶναι ἀναδρομικὴ ἀπὸ τοῦ Ἰουνίου τοῦ παρελθόντος ἔτους.

Δούζας

Ἐδχριστῶν

Μόλις συνέβησαν, ἐκ τῆς πληγῆς ἡμᾶς: συμφορᾶς, ἐπὶ τῇ ὀδυνηρῇ ἀπώλειᾳ σεβαστῆς μητρὸς, καὶ προσφιλῆς ἀδελφῆς, τῆς Ἐλένης Μ. Μυλλίδου, καθήκον μας ἀπαρτήσασιν θεωροῦμεν ὅπως καὶ δημοσίᾳ ἐκφρασώμεν τὰς ἀπείρους μας ἐυχαιεῖς πρὸς τοὺς παρακολουθήσαντες τὴν κηδεῖαν, τοὺς κατοχισθέντας στεφάνους, τοὺς τηλεγραφικῶς συλλυπηθέντας ἡμᾶς: καὶ ἐν γένει πρὸς πάντας τοὺς ποιηλοτέρους συμμεριθεύσαντας τὸ πένθος ἡμῶν.

Ἐν Πέτρῳ τῆς 28 Ἰουλίου 1919.

Οἰκογένεια Μ. Μυλλίδου

Ἀδελφοὶ Σ. Σέρραλη

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΕΙΛΗΚΣΕΙΣ

Ἀθλοῦσεως τοῦ Νίττι

Ρώμη 26. — Κατὰ τὴν χθεσινὴν συνεδρίασιν τῆς Ἰταλικῆς Βουλῆς, βουλευταὶ τινες ἐπιρώτησαν τὴν Κυβέρνησιν ἂν ἀληθεύουσαν τὰ διαδιδόμενα περὶ ἐπαναστατικῶν κινήματος, τὸ ὅποτον ἐσημειώθη ἐν Τεργεστῇ.

Ἀπαντῶν εἰς τὴν ἐπερώτησιν ὁ πρωθυπουργὸς κ. Νίττι ἐδήλωσεν ὅτι, δυστυχῶς τὰ διαδιδόμενα εἶνε ἀκριβῆ. Τὸ κίνημα ἐγένετο ἀπὸ διάφορα κακοποιὰ στοιχεῖα τοῦ πρῶην Αὐστριακοῦ καθεστώτος τὰ ὅποια, συνομοτήσαντα μετὰ ἐπαναστατικῶν σοσιαλιστῶν, ἐσχηματοποίησαν θορυβώδη συλλαλητήρια καὶ διαδηλώσεις.

Καταλήγων ὁ κ. Νίττι καθησύχασε τοὺς βουλευτάς καὶ ἐβεβαίωσεν ὅτι ἡ δραστηριὴ ἐπέμβασις τῶν ἀρχῶν κατέστειλε τὸ κίνημα ἐν τῇ ἀρχῇ του. Προσέθεσε δὲ ὅτι συνέληφθησαν ἄνω τῶν 400 ἐκ τῶν πρωταίτων τοῦ κινήματος.

Ἡ κατηγορία κατὰ τῆς Κυβερνήσεως Λάμπρου

Αἱ κατὰ τῆς Κυβερνήσεως Λάμπρου διεξαγόμεναι ἀνακρίσεις ὑπὸ τοῦ Ἀρεοπαγίου κ. Γεωργιάδου εὐρισκόνται ἐν τῷ περὶ τοῦσιν, ὑπολειπομένης τῆς ἐξετάσεως μερικῶν εἰσέτι μαρτύρων. Ἀμα τῷ πέρας τῶν ἀνακρίσεων ἡ δικαιογραφία θὰ ὑποβληθῇ εἰς τοὺς καταλόγους βουλευτῶν κ. κ. Μερόλοπουλον, Λαγοπάτην, Ἀραβαντινὸν καὶ Ἀργυροπούλου οἵτινες θὰ ὑποβάλλουν πρότασιν εἰς τὸ Συμβούλιον, ἵνα ἀποφραθῇ περὶ προφυλακίσεως ἡ μὴ τῶν ὑπὸ κατηγορίαν πρῶην ὑποσώγων. Σχετικῶς πληροφοροῦμεθα ὁ

Ὁι Ρουμῶνοι ἐξωθεν τῆς Βουδαπέστης

Παρίσιοι, 23. — Ἡ τηλεγραφεῖται ἐκ Βερολίνου ὅτι οἱ Ρουμῶνοι εὐρισκόνται 14 χιλιόμετρα μακρὰν τῆς Βουδαπέστης, ὅπου κρατεῖ μεγάλη συγκλήσις.

Ἡ «Ἐφημερὶς τῆς Φρα